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 Individuální vzdělávací plány a podpůrná opatření byly v některých případech 

naplňovány pouze formálně, s čímž v daných školách souvisí i nižší míra zohledňování 

individuálních vzdělávacích potřeb žáků se SVP ve výuce a nedostatečné uplatňování 

podpůrných opatření v průběhu výuky v některých školách.  

 Některá doporučení školských poradenských zařízení byla školám nejasná. ŠPZ 

např. v některých případech neuvádějí v doporučeních pomůcky na správném místě 

(tj. v části II), ale pouze v části textových popisů. Školy pak nemají jistotu, že se skutečně 

jedná o taková doporučení, která mají realizovat. 

 Zajištění předmětů speciálně pedagogické péče (organizační, personální) dělalo školám 

potíže. 

 V oblasti účinné podpory všem žákům s potřebou podpůrných opatření vzrostl 

ve srovnání s předchozím školním rokem podíl škol, ve kterých je vyžadováno zlepšení. 

 Školským poradenským zařízením se dařilo dodržovat lhůty pro poskytnutí služby často 

pouze za cenu omezení jiných poradenských aktivit. 

 Informovanost zařízení pro zájmové vzdělávání, která nejsou součástí školy, 

o speciálních vzdělávacích potřebách účastníků závisí na samotných účastnících a jejich 

zákonných zástupcích, podpůrná opatření vyššího stupně tak nemusí být vůbec 

realizována. 

4.3 Doporučení 

 Sjednotit výklad právních předpisů, metodických materiálů a doporučení pro společné 

vzdělávání tak, aby školy a školská zařízení mohly postupovat podle jasných 

a jednoznačných pravidel. 

 Zintenzivnit metodickou podporu školám a školským zařízením včetně školských 

poradenských zařízení, rozšířit formy této podpory např. o zveřejňování příkladů dobré 

praxe, systém on-line poradenství (konzultace, helpdesk) apod. 

 Rozšířit a akcentovat nabídku průběžného dalšího vzdělávání pro pracovníky škol 

a školských poradenských zařízení s vymezením vzdělávacích priorit (důraz na vlastní 

vzdělávání dětí a žáků se SVP, nikoli pouze na formální aspekty typu legislativních změn 

apod.). 

 Podpořit personální podmínky ve školách – vytvořit podmínky pro získávání školních 

speciálních pedagogů, školních psychologů a zejména asistentů pedagoga (motivace 

uchazečů, získání kvalifikace, finanční ohodnocení, motivace k setrvání ve škole). 

 Zjednodušit administrativní procesy spojené s poskytováním podpory všech stupňů, 

zejména tvorbu a vyhodnocování plánů pedagogické podpory a individuálních 

vzdělávacích plánů (zde Česká školní inspekce doporučuje využívat systém InspIS ŠVP 

disponující modulem pro tvorbu IVP). 

 Zjednodušit procesy vedoucí k získání finančních prostředků pro podpůrná opatření, 

a zkrátit tak interval mezi podáním žádosti a časem, kdy škola reálně schválenými 

prostředky disponuje. 


